

Lumina Cea Adevărată



Revistă Ortodoxă Editată de Parohia „Sfânta Cruce”

5150 Leesburg Pike, Alexandria, VA 22302

www.sfantacruce.org – (571) 830-6144

Cuprins:

- Din comorile ortodoxiei – Nașterea Domnului întâmpinată de toată zidirea
- Viața creștinului în lume și mântuirea lui – Pelerinaj la locurile sfinte
- Cuvinte duhovnicești (istorioare, parabole pentru toate vârstele) – Munca, răbdarea, deprinderea
- Întrebări și răspunsuri – Păr. Savatie – Cum depășim singurătatea?
- Din viața parohiei – Programul liturgic, anunțuri

DIN COMORILE ORTODOXIEI NAȘTEREA DOMNULUI ÎNTÂMPINATĂ DE TOATĂ ZIDIREA



„Astăzi Hristos în Betleem se naște din Fecioară. Astăzi Cel fără de început Se începe și Cuvântul Se întrupează. Puterile cerurilor se bucură și pământul cu oamenii se veselesc; magii daruri aduc, păstorii minunea vestesc; iar noi neîncetat strigăm: «Mărire întru cei de sus lui Dumnezeu și pe pământ pace, între oameni bunăvoire.»
(din Utrenia Nașterii Domnului)

La plinirea vremii cerurile s-au deschis și Dumnezeu Tatăl a trimis în lume pe unicul său fiu, Iisus Hristos, să se nască, să crească și să ne mântuiască. Nașterea Domnului, eveniment de dimensiune cosmică, nu este limitată de timp și spațiu. Cu adevărat Domnul s-a făcut împărat cu împărăție care nu cade și s-a îmbrăcat precum psalmistul grăiește, “din Tine, maica lui Dumnezeu, întru prea frumoasă podoabă, în trup sfânt cu care a învins moartea și a surpat împărăția ei”.

Lumina Cea Adevărată – 25 Decembrie, 2008

Pe făcatorul și izbăvitorul, tineri bine-L cuvântați, preoți lăudați-L, noroade preainălțați-L întru toți vecii!

Dar Iisus Hristos Domnul se naște pe pământ în condiții de simplitate și smerenie care nu se întâlnesc la un împărat pământesc. Se naște într-o peșteră din Bethleem, încălzit cu aerul suflat de necuvântătoare din trupurile lor, vizitat, lăudat și preacinstit de păstori, de oameni simpli.

Măreția momentului nu a fost însă cu nimic diminuată de aceste condiții ci dimpotrivă, sporită – prin smerenie, puritate, dragoste și simplitate sfântă. Îngerii din cer cântau în timp ce tot pământul era dominat de o pace dumnezeiască. Steaua lumina și călăuzea pe păstori spre locul unde se afla pruncul Iisus.

Vedem însă că era cineva care se tulbura și se neliniștea de venirea pe pământ a pruncului Iisus. Acesta era împăratul pământesc Irod, care reprezintă partea căzută din zidirea lui Dumnezeu care nu a putut să-și depășească condiția umană. Să plângem pentru el și pentru toți cei din zidire care gândesc și acționează, conștient sau inconștient, în mod asemănător.

Bucuria și participarea la nașterea Domnului de acum 2000 de ani s-a repetat în fiecare an până în zilele noastre. Este o sărbătoare sfântă care leagă peste timp zidirea lui Dumnezeu.

1. Cu puțin timp înainte de momentul sărbătorii nașterii Domnului, deasupra bisericuței din Bethleem care adăpostește peștera în care s-a născut pruncul Iisus, apare în fiecare an o stea care este deosebită, este foarte aproape de cupola bisericuței, și are o luminozitate deosebită. Steaua poate fi văzută în locul acela până trece sărbătoarea Crăciunului.
2. Dumnezeu ne-a dăruit o floare denumită Crăciunița care știe să-și deschidă florile și să îmbodobească casele în preajma sărbătorii nașterii Domnului.
3. Darurile care se fac cu acest prilej amintesc de darurile cu care magii l-au întâmpinat și s-au închinat pruncului Iisus.
4. Colindele care se cântă din inimă se asemuiesc și intră în rezonanță cu cântările îngeresci, care deși nu le auzim cu auzul trupesc, nu avem nici o îndoială că ele există.

**Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul,
să ne bucurăm și să ne veselim întru numele Domnului!**

VIAȚA CREȘTINULUI ÎN LUME ȘI MÂNTUIREA LUI PELERINAJ LA LOCURILE SFINTE

Locurile sfinte din Israel și Egipt pe unde a călătorit sfânta familie sunt unice în lume pentru ceea ce oferă. De aceea sunt vizitate de foarte mulți pelerini din toată lumea. Acolo își găsesc alinare și izbăvire de suferințe oameni aflați în nevoi. Cu toate acestea s-a format o rețea de oameni de afaceri mânați de dorința de câștig din acest turism religios. Ei iau pelerinii (turiștii) și îi călăuzesc, dar pentru că nu au nimic pentru Hristos și semnificația fiecărui loc, nu au credința cea adevărată. Iar pelerinul nu se îmbogățește spiritual așa cum ar fi de așteptat. Fiecare face eforturi mari ca să ajungă acolo: eforturi financiare, timp și osteneală de a-și duce cu greu crucea suferinței pe care o are, așa încât este de dorit să se folosească la maxim de acest drum făcut în Țara Sfântă.

Pentru a veni în sprijinul tuturor celor care nădăjduiesc în puterea binefăcătoare a lui Dumnezeu revărsată asupra celui ajuns acolo, vă recomandăm o cale bună de a vedea locurile sfinte. Așezământul românesc de la Ierihon, este o mănăstire de maici care oferă cazare și masă. Părintele Roman din aceasta mănăstire, român rezident în Țara Sfântă, este un ghid extrem de documentat asupra fiecărui loc și pune foarte multă dragoste și dăruire în ceea ce face așa încât face pe oricine să-și ridice fruntea de la pământ spre cer și să strige: Doamne miluiește-mă pe mine, păcătosul! De asemenea părintele are îndrumări pentru toate, ca să nu cadă lumea în cursele vrăjmașului, să cumpere ce nu trebuie, să fie păcălită, să dea rugăciuni celor care se dau drept rugători dar de fapt nu sunt.

În speranța că ați înțeles esența mesajului vă dăm mai jos următoarele modalități de contact: Sf. Mănăstire Ierihon, părintele Roman: +97-254-724-9528, maica Nectaria +97-254-794-7153, sau Agenția de Turism Miriam, din România, care colaborează cu mănăstirea pentru excursii: +40-723-645180, +40-267-341757. Menționăm că dacă grupul este format dintr-un număr de până la 10 persoane, se merge cu microbuzul mănăstirii la locurile sfinte; dacă grupul este mai mare, se închiriază autocar. Îndemnul este să mergeți la locurile sfinte și să alegeți calea care vă aduce cel mai mare folos duhovnicesc.

Dumnezeu să ne ajute!

CUVINTE DUHOVNICEȘTI
(ISTORIOARE, PARABOLE PENTRU TOATE VÂRSTELE)
MUNCA, RĂBDAREA, DEPRINDEREA

Un împărat a plecat într-o zi la vânătoare. Pe drum, apucându-l furtuna și ploaia, se adăposti la o colibă sărăcăcioasă. Înlauntrul colibeii împăratul dădu de niște copii, care ședeau în jurul unei strachini mari plină cu fiertură. Îmbucau copiii cu atâta poftă din ea, de-ți era mai mare dragul să-i privești. Obrajii le erau rumeni și buclăți.

- Cum este cu putință, întrebă împăratul pe mama copiilor, ca să mănânce cineva cu atâta poftă niște mâncare atât de simplă, fără carne, și pe deasupra să fie atât de frumoși la față și atât de sănătoși, cum sunt copiii dumitale?

- Să trăiești, Măria Tal, răspuse mama copiilor. Mâncarea lor nu este proastă, căci în ea se află trei feluri de ierburi: mai întâi este munca, pentru că trebuie să-și câștige hrana lucrând; a doua este răbdarea, fiindcă pâna la vremea mesei nu le mai dau nimic să mănânce și a treia este deprinderea, pentru că i-am învățat să se mulțumească cu ce au, fără să cunoască alte bucate mai bune.

Când plecă împăratul îi dădu femeii o pungă cu bani, nu atât pentru sărăcia familiei, cât pentru educația pe care o dădea copiilor ei, pentru modestia ei și dragostea pentru muncă, răbdare și bune deprinderi.

Morala: Munca cu a ei poavă, pe copii îi binei învață.

ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI
PĂR. SAVATIE – CUM DEPĂȘIM SINGURĂTATEA

Întrebare: „Ce face un om dacă rămâne singur și cum depășim singurătatea?”

Răspuns: „Oamenii toți se nasc cumva singuri, dacă nu-L dobândești pe Hristos, zadarnic ești cu oamenii. Dar cea mai sigură cale de a te întâlni cu Hristos este, totuși, de a rămâne singur. Rugați-vă la Dumnezeu, împăcați-vă cu El și nu uitați că Dumnezeu înainte de a fi noi neînțeleși, a fost el neînțeles, înainte de a fi noi singuri, a rămas El singur, părăsit pe cruce. Se spune că noi pătimim mai puțin decât El și mai puțin simțim toate suferințele. Să știți că a fost cineva până la noi care a trecut prin stările astea, pentru că «în toate fiind ispitit – spune Apostolul Pavel, poate și pe noi să ne înțeleagă». Gândiți-vă mai mult la acest Dumnezeu minunat al nostru, la

Lumina Cea Adevărată – 25 Decembrie, 2008

acest Hristos, și cred că o să vă dispară singurătatea; singurătatea este o stare, nu este o realitate fizică. Deci, gândiți-vă mai mult la acest Hristos”.

Sf. Ioan Scărarul: „cel ce a aflat dulceața rugăciunii pururea voiește să fie singur”.

DIN VIAȚA PAROHIEI **URĂRI DE SĂRBĂTORI, ANUNȚURI ȘI PROGRAMUL SLUJBELOR**

Hristos se Naște, Slăviți-L!

Evenimentul nașterii Domnului pătrunde întreaga creație de o profundă semnificație. Cerul coboară pe pământ prin pruncul sfânt, oamenii se pun în mișcare, marele pelerinaj începe.

Îngeri cu păstorii cântă: mărturie și închinare. Peștera Il încapă pe cel neîncăput, natura participă la marea bucurie mântuitoare simțind restaurarea aproape.

Bucurie mare este
Credincioșii cântă
Împună cu păstorii
Nașterea cea sfântă.

Sărbătoarea ce vine și Anul Nou să vă aducă bucurie, pace, sănătate în această viață și mântuire în cealaltă.

Pr. Paroh Claudiu Luțai
Consiliul Parohial al Bisericii „Sfânta Cruce”

Programul Liturgic

Joi, 25 Decembrie 2008

9:30 AM – Utrenia

10:30 AM – Sfânta Liturghie

Sâmbătă, 27 Decembrie 2008

7:00 PM – Vecernie

Duminică, 28 Decembrie 2008

9:30 AM – Utrenia

10:30 AM – Sfânta Liturghie



REVELION 2009

Dragi enoriași,

În spiritul păstrării vechilor tradiții românești și a menținerii unei legături cât mai strânse între membrii comunității românești din această zonă, Biserica „Sfânta Cruce” organizează Revelionul 2009. Tot profitul acestei acțiuni va fi folosit pentru proiectul noii biserici „Sfântul Andrei”, Potomac, MD.



Locația: 15100 New Hampshire Ave, Silver Spring, MD, 20905. Programul va fi între orele 8pm – 3am.

Meniu: Într-o atmosferă autentic românească vă veți bucura de meniul alcătuit din gustoasele și tradiționalele preparate specifice sărbătorilor de iarnă: piftie, tobă, caltaboș, șorici, salată beuf, sarmale, friptură, cârnați proaspeți, deserturi și mai spre dimineață... ciorbă de potroace. Tortul și deserturile vor fi servite la ora 12 noaptea, după șampanie.

Muzica va fi asigurată de DJ SMURF din New York cu care distracția este garantată. El este organizatorul mai multor revelioane românești din New York și Las Vegas, iar acum este rândul nostru să ne distrăm și să dansăm pe muzica hit-urilor și horelor românești. E bine să purtați pantofi comozi, pentru ca nu o să stați prea mult pe scaun...

Tombolă! Marele premiu este o cergă foarte frumoasă de curând adusă din România și alte premii la fel de atrăgătoare.

Plugușorul și sorcova: Colindătorii vor ura Plugușorul, țuca fiartă o să dregă bine glasurile acestora, iar copiii vă vor sorcovi. Păstrați ceva mărunț și pentru micii urători.

Pentru înscrierea până la data de 7 decembrie 2008, prețul este 50 de dolari de persoană, preț care include mâncarea și deserturile, soda, apa și șampania. Țuca fiartă, berea și vinul românesc se vor vinde separat. Copiii până în 12 ani pot intra gratuit. Parcarea este gratuită.

Înscrierea în perioada 7 decembrie–20 decembrie este 75 dolari de persoană.

Toate cecurile se vor scrie pe numele bisericii: Holy Cross, pentru Revelion 2009. Eliberarea chitanțelor se va face în fiecare duminică la biserică, după Sf. Liturghie. Se pot face rezervări și prin email, la adresa evenimente@sfantacruz.org. Toate donațiile sunt deductibile de la taxe. Locurile sunt limitate, înscrierea din timp va fi foarte apreciată.

Vă așteptăm cu mult drag!

RAPORT FINANCIAR OCTOMBRIE-NOIEMBRIE 2008

CATEGORII	Oct-08	Nov-08
	0.00	0.00
INCASARI LUNARE	31,539.5	24,182.1
<i>Target</i>	<i>83.3</i>	<i>91.7</i>
<i>Procent realizat rel. cu target</i>	<i>57.0</i>	<i>63.9</i>
Biserica Noua	24,111.88	4,890.00
<i>w/o Festivale/evenimente</i>	3,742.00	2,260.00
Membria	425.00	4,430.00
Stolar Fees	135.00	150.00
Lumanari, prescura	907.00	1,803.00
Pomeniri& Rugaciuni	1,082.00	482.00
Disc	1,204.00	1,847.00
Donatii	1,934.28	2,474.64
Bookstore, calendare, buletin	55.00	145.00
Diverse (incl. adjustments)		500.00
WACHOVIA Interest	1,685.3	54.7
MAFCU interest	1,122.56	6,727.00
Scoala Duminicala		678.69
CHELTUIELI LUNARE	25,313.4	23,673.1
Curente	748.5	1,055.7
Salarii-Pensie	5,100.0	5,100.0
Lumanari	0.0	0.0
Donatii	600.0	413.0
Buletin	3.0	4.0
Miscellanea	4,480.0	5,688.6
Special	5.0	6.0
Wachovia fees	242.0	0.0
Festivale / Evenimente	4,280.9	592.5
MAFCU Mortgage	9,853.9	9,853.9
Scoala Duminicala		959.35
BALANTA LUNARA	6,226.1	509.0
WACHOVIA BALANTA	135,629.90	74,361.36
MAFCU BALANTA	235,391.66	283,168.00
TOTAL IN BANCA (MAFCU & WACHOVIA)	371,021.6	357,529.4